



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 28 февраля 1932 года

№ 26 (2084)

ЧЕТВЕРГ, 28 НОЯБРЯ 2013 г.

Бесплатно

4 декабря в 13-30 в ауд. Г203 состоится

XV отчетно-выборная конференция студенческого правительства

Оправдали надежды!

В пятницу, 15 ноября, в зале Центра культуры и отдыха города Иванова состоялась торжественная церемония подведения итогов конкурса для одаренной молодежи «Большие надежды».

- за успехи в организации общественной жизни студентов высших и средних специальных учебных заведений;
- за успехи в трудовой деятельности;
- лидер молодежного творческого коллектива;
- лидер молодежного общественного объединения.

С большим удовольствием сообщаем, что победу в номинации «За успехи в интеллектуальной и научной деятельности» одержал аспирант ИГХТУ Алексей Соломонов! Столь высоко конкурсное жюри оценило его научную работу, посвященную исследованиям сво-

бодно-радикальных реакций и супрамолекулярному комплексообразованию билирубина и других биомолекул.

Свидетельство о победе в конкурсе и денежный сертификат Алексею вручил глава города Иванова В.М. Сверчков. «Вы, молодые, действительно, наши большие надежды. Мы надеемся, что вы никуда не уедете из нашего города и сделаете всё для его дальнейшего процветания», – сказал он.

Отметим также, что в числе финалистов конкурса «Большие надежды» в этой же номинации еще одна представительница нашего университета – магистрантка группы 2/127 **Александра Сунгурова** (кафедра промышленной экологии).

В номинации «За успехи в трудовой деятельности» лучшим в этом году признан выпускник факультета химической техники и кибернетики ИГХТУ **Дмитрий Чикунов**. Сейчас он – специалист по работе с молодежью МКУ «Молодежный центр».

В праздничном вечере приняли участие лучшие творческие и спортивные коллективы нашего города: Ивановская федерация экстремальных видов спорта, участники молодежного проекта «Цирк молодой души», вокальная группа «Флеш», финалистки конкурса «Ивановская красавица», студия современного пения «Вокализ» и команда КВН «Белый апельсин» ИГХТУ.

Т. Устинова



ИГХТУ на Всероссийском студенческом форуме

С 12 по 16 ноября 2013 года в Санкт-Петербурге прошел Всероссийский студенческий форум. В его работе приняли участие около 1500 делегатов вузов России. ИГХТУ на Форуме представляли ректор **В.А. Шарнин**, председатель студенческого правительства **Д. Никитин** и заместитель председателя СНО **А. Карпухина**. Для участия в Форуме был проведен проектный отбор на региональных этапах. Проект нашего вуза – деловая игра «Шаг к успеху» – стал победителем регионального отбора (право проведения которого было доверено нашему университету как базовому) и был приглашен для участия в федеральном этапе.

Четыре дня Форума выдались крайне насыщенными различными событиями. После красочной церемонии открытия, в которой приняли участие Директор Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи **А. Страдзе**, председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга **В. Васильев**, руководитель Федерального агентства по делам молодежи **С. Белоконов**, всех участников ожидала масштабная деловая игра, основанная на мире романов братьев Стругацких. Все участники стали на 4 часа

сотрудниками «института магии, чародейства и волшебства НИИЧАВО», смогли разработать свои групповые проекты, ощутить на себе «постоянное давление ректората» и подготовиться к реалиям «драматично изменяющегося мира».

Во второй день развернулась работа на четырех основных площадках форума: «Научный прорыв», «Новые компетенции», «Без границ» и «Развитие среды» на базе четырех питерских вузов. В рамках работы площадок проходили деловые игры, где участники могли доработать свои проекты или создать нечто абсолютно новое. Кроме того, в этот день проходили открытые заседания комиссий по различным вопросам, актуальным в студенческой среде.

Во второй половине дня в Торгово-промышленной палате Санкт-Петербурга состоялся открытый диалог «Студент-ректор» между ректорами 20 вузов России и лидерами студенческого самоуправления. В этом диалоге принимал участие и ректор нашего вуза. Обсуждались наиболее злободневные вопросы, касающиеся повышения качества образования, трудоустройства выпускников, платы за общежитие и др.

В заключительный день Форума прошло открытое засе-

дание Совета по делам молодежи Министерства образования и науки РФ при участии заместителя министра образования и науки Российской Федерации **В.Н. Каганова**, членов Совета Минобрнауки по делам молодежи и более 300 участников Форума. На Совете обсуждались итоги реализации программ развития студенческих объединений, а также формы продолжения данного вида стимулирования органов студенческого самоуправления вузов.

По итогам форума 5 проектов получили денежные гранты, отмечены также 100 лучших проектов. Завершением Форума стала феерическая церемония закрытия в клубе А2, которую вел известный телеведущий **Александр Анатольевич (МТВ)**, а завершила всё своим шоу группа «Quest Pistols».

Всероссийский студенческий форум – это прекрасная площадка для общения и обмена опытом. Столько интересных людей, перспективных проектов, новых мыслей! Это и возможность для налаживания новых контактов с вузами всей России, и возможность продемонстрировать свои идеи и показать, как они реализуются в нашем университете.

Д. Никитин, магистрант гр. 1/14

Это интересно, это престижно, это выгодно!

Конкурс грантов для студентов, активно занимающихся научной работой, в ИГХТУ стал традиционным. В этом году он прошел уже 9-й раз. И каждый год лучшие из лучших – студенты, работы которых интересны, результативны, перспективны – становятся счастливыми обладателями солидного гранта от ректората вуза. Полученные средства грантообладатель может использовать по своему усмотрению: на приобретение оборудования, компьютерной техники, специальной литературы, поездку на научную конференцию и т.п.

Поздравляя победителей, проректор по научной работе проф. **С.А. Сырбу** отметил, что это не только серьезное материальное стимулирование (грант 30000 рублей + надбавка к стипендии + премия от деканата), но хорошая мотивация к занятиям научной работой: это интересно, это престижно, это выгодно!

В этом году победителями конкурса грантов стали:

Корельчук Мария (2/124) рук. Галанин Н.Е. ТПОС

Дамрина Ксения (1/100) рук. Кочергина Л.А., Крутова О.Н. КАХ

Родионов Александр (1/124) рук. Майзлиз В.Е. каф. ТПОС

Плевина Екатерина (2/100) рук. Суров О.В. ИХР РАН

Серебрякова Мария (1/100) рук. Румянцев Е.В., Соломонов А.В. КНХ

Волкова Мария (1/100) рук. Кузьмина И.А. каф. ОХТ

Сунгурова Александра (2/127) рук. Бобкова Е.С. каф. промышленной экологии

Васильев Анатолий (1/121) рук. Одинцова О.И. каф. ХТВМ

Дубов Дмитрий (2/131) рук. Кутузова А.С. каф. Фик

Новикова Мария (2/119) рук. Беляева Т.Н. каф. УиЭММ

Кроме того, 19 студентов получили звания лауреатов конкурса, денежную премию в раз-

мере 5000 рублей и надбавку к стипендии.

Как и раньше, конкурс проводился в соответствии с тематикой научных направлений ИГХТУ. Поэтому и темы студенческих работ охватывают широкий круг научных проблем: изучение свойств флуксоцианов, термодинамика реакций комплексообразования, современные методы исследования структуры и свойств молекул, механохимические методы исследования, изучение свойств катализаторов, разработка методов отделки текстильных материалов (в т.ч. огнезащитной, репеллентной, биоцидной и др.), биохимические исследования ряда пищевых объектов, ряд экономических проблем (устойчивость коммерческих банков, управление ресурсами предприятия и др.) и даже такие «нехимические» научные проблемы, как «роль чтения в жизни современной молодежи» или «музей как социокультурная модель».

Все победители и лауреаты конкурса занимаются научной работой не первый год, а поэтому имеют и определенные результаты, и тезисы опубликованных докладов, и опыт участия в научных конференциях. В их «копилке» – такие значительные студенческие научные форумы, как Летняя студенческая школа в Дубне, XX международная конференция молодых ученых «Ломоносов-2013» (ИГУ), XXIII Менделеевская конференция молодых ученых (Казань), международный студенческий форум ChemCamp и др.

Некоторые из сегодняшних грантообладателей в прошлом году были лауреатами конкурса грантов, а в этом – заслужили звания победителей. Это значит, что научная работа, исследовательская деятельность, захватила их целиком и надолго, и, возможно, станет для них делом всей жизни.

Т.У.



Новые программы международного проекта ТЕМПУС

В рамках проекта ТЕМПУС «Green Master» 21–27 октября 2013 г. состоялся визит делегации ИГХТУ в составе зав. каф. ТПИМЭТ профессора **Рыбкина В.В.** и доцента каф. ХитВМС **Агеевой Т.А.** в университет г. Генуи (Италия). Цель визита – участие в организационном совещании программы и обсуждение планов дальнейшей работы. На встрече присутствовали координаторы программы из российских вузов Тамбова, Москвы, Владимира, Екатеринбурга, Перми, Воронежа, Ставрополя, Иванова и др. В ходе встречи обсуждались проекты магистерской программы «Инновационные технологии энергосбережения и контроля окружающей

среды в российских университетах» и учебных пособий, необходимых для подготовки магистров в рамках новой программы. С предложениями по разработке экологических образовательных программ ИГХТУ выступил профессор **В.В. Рыбкин**.

Обсуждение высказанных предложений по формированию новых учебных планов и программ продолжилось 19 ноября в Российском химико-технологическом университете им. Д.И. Менделеева. На встрече выступили **А.А. Муравьева** – зам. директора Национального офиса ТЕМПУС в РФ; **А. Мусайо** – координатор проекта ТЕМПУС; проф. **Н.П. Та-**

расова – директор Института проблем устойчивого развития РХТУ им. Д.И. Менделеева; проф. **Н.С. Попов** – зав. кафедрой «Природопользование и защита окружающей среды» Тамбовского государственного технического университета.

Дополнение от редакции: с 25 августа по 3 ноября 2013 г. доцент кафедры пром-экологии ИГХТУ **А.А. Гушин** проходил обучение в университете г. Генуи (Италия) в рамках проекта ТЕМПУС «Обучение в течение всей жизни». По окончании обучения он будет участвовать в разработке новой магистерской программы «Энергосбережение для защиты и мониторинга окружающей среды».



13–15 ноября в Санкт-Петербурге по инициативе Санкт-Петербургского социально-экономического института, Правительства Санкт-

Петербурга и при участии Союза женщин России, Всероссийского общества «Знание» и других отечественных и зарубежных организаций

«Женщины, меняющие мир»

– конференция с таким названием прошла в Санкт-Петербурге

состоялась XX юбилейная международная конференция «Женщины, меняющие мир». Нашу область представляли на ней председатель Правления Ивановского областного отделения Российского Фонда мира **Г.Т. Азеева** и член правления этой организации, зав. кафедрой иностранных языков и лингвистики ИГХТУ, проф. **Н.К. Иванова**.

Юбилейная конференция, посвященная роли женщин в экономической и культурной интеграции, собрала политиков, ученых, руководителей и представителей обществен-

ных организаций из 25 стран мира. Её цель – поделиться полезным опытом в реализации проектов, направленных на развитие демократии, международного гуманитарного сотрудничества, гендерного равенства. С трибуны исторического Думского зала Таврического дворца прозвучали приветственные письма Президента России **В.В. Путина**, Председателя Совета Федерации Федерального собрания РФ **В.И. Матвиенко** и выступления таких известных женщин-политиков, как **Тарья Халонен** (Финляндия), **Роза Отунбаева**

(Кыргыстан), **Л.И. Швецова**, **Е.Ф. Лахова**, **В.А. Петренко** и др., а также представительки многих стран Европы, Америки и Африки. Политика нашего государства по вовлечению женщин в активное участие в социально-экономической жизни страны и предпринимательской деятельности была подробно освещена в выступлениях заместителя председателя Правительства Российской Федерации **О.Ю. Голодец**.

Программа конференции включала, кроме пленарных заседаний, «круглые столы» по различной актуальной проб-

лематике, семинары, мастер-классы, выставки. Рабочим языком конференции был английский. Как оказалось, им хорошо владеют и женщины, и мужчины из различных стран мира, участвовавшие в конференции.

Представителями ивановской делегации были проведены консультации с депутатом ГД **Е.Ф. Лаховой**, возглавляющей Союз женщин России, представителем Фонда «Социально-культурная инициатива» **Л.В. Пешковой**, директором «Mazars Group» (Франция) **М. де Сант-Совьер** по поводу участия в сооружении памятника полку «Нормандия-Неман» в Иванове.

Соб. инф.

